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МИСТЕЦТВО 
КРІЗЬ ЖИТТЯ

ЗЕЛЕНИЙ КОД 
ПОКОЛІНЬ

Редакція газети «Вечірній Миколаїв» 
щиро вдячна вам, друзі, за те, що ви в нас 
повірили. Ви довели це тим, що перед-
платили улюблену газету, і тепер «Вечор-
ка» заходить у ваш дім. Попри страшну 
війну, відключення електрики, попри всі 
негаразди, знайте, – ми з вами. Ми буде-
мо завжди вас зігрівати добрими словами 
і статтями. Передплатити нашу газету на 
2026 рік можна кожного місяця у відділен-
нях «Укрпошти». Якщо немає можливості 
особисто зайти до відділення «Укрпошти», 
то можна це здійснити в онлайн форматі:  
https://peredplata.ukrposhta.ua. Ми впев-
нені, що друзі-читачі залишаться з нами, з 
вашою улюбленою «Вечоркою»! 

Від імені редакції Олена Івашко.

«НЕВГАМОВНІ»: 
ТАНЕЦЬ, 
ЩО СИЛЬНІШИЙ 
ЗА ВІЙНУ

uТРАСА «МИКОЛАЇВ – 
ОДЕСА» БУДЕ ПЛАТНОЮ

Держава планує запровадити 
платні автобани на автомобільних 
дорогах «Миколаїв-Одеса» та «Оде-
са-Рені».

Про це повідомив голова Державного 
агентства відновлення Сергій Сухомлин.

Наразі це питання обговорюють зі Сві-
товим банком та Європейським банком 
реконструкції та розвитку. Однак, додав 
він, реалізацію таких проєктів поки стри-
мують ризики війни: інвесторам складно 
застрахувати вкладення, а також немає 
гарантій повернення інвестицій.

uЗМІНИ ДО БЮДЖЕТУ МІСТА
Понад 69 млн грн на підтримку сил 

оборони: виконком погодив зміни до 
бюджету міста.

Члени виконавчого комітету міської 
ради ухвалили рішення про внесення 
змін до бюджету громади на поточний 
2026 рік. Це технічне, але важливе рі-
шення, яке дозволяє ефективно розпо-
діляти кошти міста відповідно до акту-
альних потреб.

Згідно з оновленими цифрами, основ-
ні показники бюджету Миколаєва вигля-

дають так: загальні видатки – понад  6,9 
млрд грн; загальний фонд (зарплати бю-
джетникам, комунальні послуги, підтрим-
ка життєдіяльності міста) – близько 5,4 
млрд грн; спеціальний фонд (капітальні 
видатки та розвиток) – майже 1,5 млрд 
грн; міські програми: на реалізацію цільо-
вих програм (соціальний захист, освіта, 
ЖКГ тощо) спрямують понад 5,1 млрд грн.

Як доповіла директор департамен-
ту фінансів Віра Святелик, на підтримку 
сил оборони буде направлено понад 69 
млн грн за рахунок залишку коштів бю-
джету розвитку спеціального фонду від 
відчуження майна.

Після погодження виконавчим ко-
мітетом ці зміни мають бути остаточно 
затверджені депутатами на найближчій 
сесії міської ради.

uНОВИЙ ТРОЛЕЙБУС 
ВИЙШОВ НА ЛІНІЮ

З 28 квітня починає курсувати но-
вий тролейбусний маршрут №14, 
який з’єднає вулицю Казарського зі 
старим залізничним вокзалом. Про 
запуск повідомив директор КП «Ми-
колаївелектротранс» Юрій Сметана 
під час прямого ефіру.

Новий маршрут має розширити ме-
режу електротранспорту та покращити 
транспортне сполучення для мешканців 
міста. Нагадаємо, на початку березня, 
фахівці підприємства спільно з пред-
ставниками міського управління тран-
спорту та адміністрації Інгульського 
району протестували напрямок, визна-
чивши оптимальні зупинки та зручну ло-
гістику руху.

«Ми дуже раді тому, що зможемо ще 
більше міста охопити електротранспор-
том. А також тому, що містяни пільгових 
категорій зможуть скористатися всіми 
пільгами, які пропонує міська рада», – 
зазначив Юрій Сметана.

Маршрут №14 пролягатиме через 
Привокзальну площу, вулицю Аркасів-
ську, проспект Центральний, Херсон-
ське шосе, вулиці Кругову, Троїцьку, 
Електронну, О. Янати, Казарського.

uУХВАЛЕНА ЗМІНА ТАРИФІВ 
НА ПЕРЕВЕЗЕННЯ

Виконавчий комітет міської ради 
затвердив нові тарифи на проїзд у 
громадському транспорті.

Маршрутні таксі (з 27 квітня): до 10 
км – 18 грн; понад 10 км – 20 грн; Варва-

рівка – 20 грн; Матвіївка – 25 грн; Велика 
Корениха – 25 грн; Мала Корениха – 30 
грн.

Для учнів у період з 1 вересня по 1 
червня діятиме 50% знижка за наявності 
учнівського квитка.

 КП «Миколаївпастранс» з 27 квітня 
вартість проїзду становить 20 грн.

Учні користуються безкоштовним 
проїздом на період воєнного стану. Піс-
ля його завершення – 50% вартості у на-
вчальний період.

КП «Миколаївелектротранс». З 4 
травня вартість проїзду у трамваях та 
тролейбусах становитиме 15 грн (тариф 
при сплаті через QR-код – 12 грн, час дії 
квітка 90 хвилин).

Рішення ухвалене з урахуванням еко-
номічних чинників та необхідності забез-
печення стабільної роботи транспорту.

uПАРТІЯ ГЕНЕРАТОРІВ 
ВІД БЛАГОДІЙНИКІВ

Миколаїв отримав партію генера-
торів від благодійного фонду «Си-
ньо-жовтий хрест». 

16 одиниць важливого обладнання 
допоможуть узимку забезпечувати ста-
більну роботу міських закладів. Біль-

шість із них працюватимуть у закладах 
освіти – школах і дитсадках.

Місто відвідала керівниця фонду 
Христина Фамова. З нею зустрівся 
заступник міського голови Анатолій 
Петров. У заході також взяли участь 
заступниця директора департаменту 
міського голови Олена Дмитриченко 
та начальниця управління освіти Ганна 
Личко.

Благодійний фонд «Синьо-жовтий 
хрест» працює з 2014 року. Його засну-
вала німецько-українська громадська 
організація «Blau-Gelbes Kreuz» для 
підтримки українців. Сьогодні фонд 
зосереджує увагу на зміцненні енер-
гетичної сфери, освіти, медицини та 
культури.

uДВІ РОДИНИ – З ЖИТЛОМ
У Миколаєві дві родини отрима-

ли від міста житло. Квартири надали 
вчительці та військовому, які давно 
перебували в черзі.

Ігор з 2015 р. служить у Збройних Cи-
лах України та є учасником бойових дій. 
Його родина – справжній приклад відда-
ності державі. Дружина Ігоря також вій-
ськова. Разом вони виховують чотирьох 
дітей: трьох синів та доньку.

Ольга багато років працює у школі – 
за її плечима близько 40 років трудового 
стажу. Вона каже, що звістка про отри-
мання ордера стала для неї несподіван-
кою, але водночас дуже потішила.

Ордери родинам вручив перший за-
ступник міського голови Віталій Луков.

uПЕРШИЙ ЕЛЕКТРОСКУТЕР 
ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ

У Миколаєві започатковують со-
ціальну послугу з прокату елек-
троскутера для ветеранів і вете-
ранок, які отримали інвалідність 
внаслідок бойових дій. Це стало 
можливим завдяки благодійникам з 
Німеччини. 

Миколаївці Микола Матіюк та його 
донька Леся, які наразі знаходяться у 
Німеччині, придбали і передали місту 
електроскутер. Його планують надава-
ти у тимчасове користуванням нашим 
захисникам і захисницям, які цього 
потребують, до отримання ними елек-
троскутера за державною гарантією.

Перший електроскутер отримав вій-
ськовослужбовець Володимир Кайда, 
який має серйозні поранення ніг.

Передплата триває завжди!
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Протягом трьох років лісівники фі-
лії «Південний лісовий офіс» не мог-
ли працювати у масиві через щільне 
замінування. Протягом 2024-2025 
років сапери обстежили понад 650 
гектарів, крок за кроком очищуючи 
землю. Тільки після повної перевір-
ки лісівники змогли вийти на ділянки 
для проведення санітарних робіт.

Перші саджанці сосни, клена, 
аличі висадили символічно разом 
із бійцями 123-ї бригади ТрО. Це ті 
самі захисники, які тримали оборо-
ну в цих окопах. Тепер вони повер-
нулися сюди, щоб закласти новий 
«Ліс пам’яті» на місці колишніх по-
зицій. Ті самі руки, що тримали ав-
томати, тепер обережно опускали 

в ґрунт тендітні сіянці кримської со-
сни та клена.

Генеральний директор ДП «Ліси 
України» Юрій Болоховець, переда-
ючи ноутбуки для операторів дронів 
123-ї бригади, зазначив, що це най-
менше, що можна зробити для тих, 
хто врятував регіон. «Ми сьогодні 
висаджуємо ліс, який через десяти-
річчя буде передавати пам’ять про 
героїзм тих, хто прийняв рішення 
стати на захист рідної землі. Ліси 
півдня, які постраждали від бойових 
дій, безперечно буде відновлено. 
ДП «Ліси України» інвестує в розви-
ток лісової галузі в усіх регіонах. Без 
різниці, чи це прибуткове лісництво 
на Волині чи дотаційне на Микола-

ївщині. У 2025 році ми інвестували в 
південь більше 40 мільйонів, в цьо-
му році плануємо більше 90. Ліси в 
цьому регіоні мають велике еколо-
гічне значення і ми їх відновимо», – 
наголосив Юрій Болоховець.

Війна завдала катастрофічної 
шкоди лісам області. 29 тисяч гекта-
рів насаджень залишаються недо-
ступними через мінування, 9 тисяч 
гектарів на Кінбурнській косі пере-
бувають під окупацією.

Попри всі виклики, ДП «Ліси Укра-
їни» докладає максимум зусиль та 
уваги для відновлення лісових маси-
вів, понівечених війною. Та лісівники 
не чекають ідеальних умов. Крок за 
кроком, саджанець за саджанцем, 
повертають життя туди, де ворог 
планував залишити лише попіл.

Насправді, подія стала знаковою 
і для лісівників, і для бійців 123-ої 
бригади ТрО, які тримали у 2022 му 
оборону Миколаєва і не дали мож-
ливості ворогу зайти в Миколаїв. 
До висадки долучився військовос-
лужбовець бригади Сергій Хомен-
ко. Він розповів, що 7 березня 2022 

року виконував завдання саме в 
цьому лісі. «Я був командиром взво-
ду інженерно-саперного. Тримали 
оборону, зробили свої позиції. По-
чали розкопувати ВОП, зробили 
блокпост тут біля Галицинового. І 
прилітали два СУ-24, і скинули по 
нам 4 ФАБи. Тоді я вперше зрозумів, 
що таке авіація та авіабомби», – на-
разі каже він. І зізнається, що краще 
би висаджував дерева. У мирний 
час. Про це він повідомив Суспіль-
не.

До відновлення лісу долучилися 
ті, хто тримав тут оборону – бійці 
123-ї окремої бригади територі-
альної оборони, нинішній командир 
бригади полковник Олег Макуха, 
бійці 123-ї окремої бригади ТрО, 
попередній командир 123-ї ОБрТрО 
Юрій Чапленко. Разом із військо-
вими дерева висаджували перший 
заступник голови Миколаївської 
обласної ради Ігор Щербина, пер-
ший заступник начальника обласної 
військової адміністрації Георгій Ре-
шетілов, генеральний директор ДП 
«Ліси України» Юрій Болоховець, 
директор філії «Південний лісовий 
офіс» Олександр Грицай, начальник 
Миколаївської районної військової 
адміністрації Максим Кашуба, Га-
лицинівський сільський голова Іван 
Назар.

Як зазначив Олег Макуха, – «у 
Галицинівському урочищі на Мико-
лаївщині військовослужбовці 123-ї 
окремої бригади територіальної 
оборони разом із лісівниками та 
громадою висадили новий ліс на 
ділянках, знищених обстрілами у 
2022 році. Там, де вигоріли понад 
170 гектарів, тепер ростимуть со-
сна кримська та інші дерева. Це 
більше, ніж відновлення природи. 

Це – пам’ять про тих, хто тримав тут 
оборону, і символ того, що життя 
завжди перемагає. Дякуємо парт-
нерам за підтримку та допомогу, яка 
підсилює наші підрозділи й допома-
гає ще ефективніше працювати за-
ради перемоги». 

«Відродження лісів – це не лише 
про екологію, а й про нашу вдяч-
ність захисникам. Тут, де точилися 
запеклі бої, знову з’являється жит-
тя. Це символ того, що Миколаївщи-
на вистояла і продовжує відновлю-
ватися», – сказав Георгій Решетілов.

Генеральний директор ДП «Ліси 
України» Юрій Болоховець, переда-
ючи ноутбуки для операторів дронів 
123-ї бригади, зазначив, що це най-
менше, що можна зробити для тих, 
хто врятував регіон. «Ми сьогодні 
висаджуємо ліс, який через десяти-
річчя буде передавати пам’ять про 
героїзм тих, хто прийняв рішення 
стати на захист рідної землі. Ліси 
півдня, які постраждали від бойових 
дій, безперечно буде відновлено. 
ДП «Ліси України» інвестує в розви-
ток лісової галузі в усіх регіонах. Без 
різниці, чи це прибуткове лісництво 
на Волині чи дотаційне на Микола-
ївщині. У 2025 році ми інвестували в 
південь більше 40 мільйонів, в цьо-
му році плануємо більше 90. Ліси в 
цьому регіоні мають велике еколо-
гічне значення і ми їх відновимо» – 
наголосив Юрій Болоховець.

Фахівчиня відділу відтворення лі-
сів філії «Південний лісовий офіс» 
Державного підприємства «Ліси 
України» Антоніна Чикачова роз-
повідає, що в урочищі Галицинівка 
площа лісу становить 675 гектарів. 
Із них 170 гектарів вигоріли внаслі-
док обстрілів армії РФ.

Зі слів Антоніни, для висадки ви-
користовують спеціально підготов-
лені сіянці із закритою кореневою 
системою. «Вони постійно піджив-
лені. Тут у грудці є мінеральні ре-
човини, різні поживні речовини. 
Вони допомагають рослині краще 
адаптуватися та проростати. Тобто 
рослина буде більш стійкою і менш 
вразливою до хвороб».

Маємо і ми бути стійкими, як ті 
сіянці та разом наближати нашу Пе-
ремогу. 

Інформація редакції.

Напередодні річниці з дня 
Чорнобильської трагеді ї  у 

Миколаєві відбувся меморіаль-
ний захід. Участь у ньому взяли 
Миколаївський міський голова 
Олександр Сєнкевич, перший 
заступник голови Миколаївської 
обласної ради Ігор Щербина, 
заступник начальника обласної 
військової адміністраці ї  Олек-
сандр Трайтлі, голова Миколаїв-
ської обласної організаці ї  ВГОІ 
«Союз Чорнобиль України» Рубік 
Симонян, представники пра-
воохоронних органів та ДСНС, 
військовослужбовці, учасники 
ліквідаці ї  аварі ї  на Чорнобиль-
ській АЕС та громадськість.

Присутні поклали квіти до мону-
мента «Скорботний Янгол Чорно-
биля» та вшанували хвилиною мов-

чання пам’ять тих, хто постраждав 
від аварії. Трагічні події квітня 1986 
року, коли ядерна загроза охопила 
значні території та поставила під 
небезпеку життя мільйонів людей, 
назавжди залишилися у національ-
ній пам’яті та пам’яті наступних 
поколінь. Аварія стала катастро-
фою планетарного масштабу, яка 
змінила підходи до використання 
ядерної енергії та вплинула на долі 
тисяч людей.

Зазначимо, що станом на сьо-
годні в Миколаївській області пе-
ребувають на обліку 4709 осіб, які 
постраждали внаслідок Чорно-
бильської катастрофи, з них 1824 
– безпосередні учасники ліквідації 
її наслідків.

Інформація редакції.

ЯКБИ НЕ БУЛО ВІЙНИ…
САДЖАЛИ БИ ЛІСИ

Під Миколаєвом лісівники відновлюють урочище, що вряту-
вало місто.

Там, де чотири роки тому плавився пісок і задихалася від вогню 
сосна, сьогодні знову пахне молодою хвоєю. В Галицинівському  
урочищі, яке стало природним щитом для обласного центру лісів-
ники вперше висаджують ліс на місці згарищ. У 2022-му тут про-
ходила лінія оборони Миколаєва. Через щоденні російські обстрі-
ли, що тривали до самого звільнення Херсона, в урочищі вигоріло 
169 гектарів хвойного лісу віком від десяти до п’ятдесяти років.

У Миколаєві вшанували 
пам’ять ліквідаторів 

123 БРИГАДА 
ТЕРОБОРОНИ
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Діти дбають про довкілля

Акція єдності

«ВЕЧІРНІЙ МИКОЛАЇВ»

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ ВИ-
РОБНИЧИЙ КООПЕРАТИВ «АВАН-
ГАРД» (СГВК «АВАНГАРД»), іденти-
фікаційний код за ЄДРПОУ: 00857700. 
Місцезнаходження суб’єкта господа-
рювання: 57281, Миколаївська обл., 
Миколаївський  р-н., с. Українка, вул. 
Соборна, 5, тел. 0501661026. email: 
sgvk-avangard@ukr.net, повідомляє про 
намір щодо отримання дозволу на ви-
киди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря для існуючого об’єк-
та за адресою: 57281, Миколаївська 
обл., Миколаївський  р-н., с. Українка, 
вул. Соборна, 5. Згідно ЗУ «Про оцін-
ку впливу на довкілля», діяльність під-
приємства оцінці впливу на довкілля не 
підлягає. Основною виробничою діяль-
ністю є вирощування зернових культур 
(крім рису), бобових культур і насіння 
олійних культур та розведення ВРХ мо-
лочних порід. На підприємстві наявні: 
Зернове виробництво: очищення зер-
на на ЗАВ-10 (циклон ЦОЛ-3) та збері-
гання у зерносховищах. Тваринництво: 
утримання 30 голів ВРХ у корівнику та 
на майданчику; гноєсховище відсут-
нє (гній вивозиться безпосередньо на 
поля). Ремонтне виробництво: процеси 
металообробки на верстатах (ПТ-11, 
свердлильні, заточувальний) та зварю-
вання на апараті ВД-3005А. Паливне 
господарство: приймання та відпуск ДП 
через ПРК 1КЕР-50-10-1 із наземного 
резервуару (5 м3). Допоміжні дільниці: 
просіювання борошна; зберігання та 
маневрування техніки гаражному боксі. 
На підприємстві наявно 6 організова-
них та 11 неорганізованих джерел ви-
киду. Джерелами викидаються наступні 
забруднюючі речовини (т/рік): Вуглецю 
діоксид – 53,927, Метан – 5,222, Речо-
вини у вигляді суспендованих твердих 
частинок (мікрочастинки та волокна) – 
0,318, Аміак – 0,081, Диметилсульфід – 

0,002, Метилмеркаптан – 0,0006, Сірко-
водень – 0,0064, Диметиламін – 0,0392, 
Альдегід пропіоновий – 0,005, Кислота 
капронова – 0,00514, Натрію гідроксид 
(натр їдкий, сода каустична) – 0,00042, 
Оксид вуглецю – 0,000036, Оксиди азоту 
(оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту – 0,000011, Вуглевод-
ні насичені C12-C19 (розчинник РПК-
26511 та ін.) у перер. на сумарний орг. 
вуглець – 0,003222, бензин (нафтовий, 
малосірчистий, в перер. на вуглець) – 
0,0031 т/рік, Вулканiзовані гази шинного 
виробництва (за амiнами) – 0,000012, 
фенол – 0,0006, 1,3-Бутадієн (дивініл) – 
0,00006, Сірки діоксид – 0,000024, Залі-
зо та його сполуки (у перер. на залізо) – 
0,0004, Манган та його сполуки (у перер. 
на діоксид мангану) – 0,000098, Кремній 
діоксид аморфний – 0,00011, Титану ді-
оксид – 0,000029. Підприємство не має 
виробництв або технологічного устатку-
вання, на яких повинні впроваджуватися  
найкращі доступні технології та методи 
керування, об’єкт віднесено до другої 
групи, тому заходи щодо їх впроваджен-
ня не потрібні. Викиди від обладнання 
не перевищують граничнодопустимих 
концентрацій забруднюючих речовин і 
дозволених обсягів викидів, у рекомен-
даціях стосовно розробки заходів щодо 
їхнього скорочення не має потреби, при-
родоохоронні заходи щодо скорочення 
викидів дотримано. Пропозиції щодо 
дозволених обсягів викидів відповідають 
чинному законодавству. Зауваження та 
пропозиції громадських організацій та 
окремих громадян щодо намірів підпри-
ємства просимо надсилати в місячний 
термін після публікації до Управління 
екології та природних ресурсів  Микола-
ївської ОВА за адресою: 54029, м. Ми-
колаїв, пр. Центральний, 16, тел. (0512) 
46-04-27, email: ecolog@mk.gov.ua.

Як повідомили в КП «Мико-
лаївські парки», – щороку в кож-
ному регіоні висаджують по 27 
дубів, які стають невід’ємною 
частиною громадських просто-
рів та символізують єдність, 
силу та незламність українсько-
го народу.

Сьогоднішня висадка дубів – 
це більше, ніж озеленення. Це 
– про зв’язок поколінь. І про те, 
як історія може жити не лише в 
книгах, а в міському просторі.

Особливість акції полягає у 
походженні дерев. Саджанці ви-
рощені на Черкащині із жолудів 
вікового дуба, безпосередньо 
пов’язаного з іменем Кобза-
ря. Таким чином, висадка має 
не лише екологічне, а й вагоме 
культурне значення, поєдную-
чи природну спадщину з націо-
нальною ідентичністю.

У заході, приуроченому до 
Дня довкілля, взяли участь пер-
ший заступник голови Микола-
ївської обласної ради Ігор Щер-
бина, голова постійної комісії 
облради з питань екології, охо-
рони довкілля, раціонального 
природокористування, туризму 

та рекреації Алла Ряжських, пер-
ший заступник начальника об-
ласної військової адміністрації 
Георгій Решетілов, секретар Ми-
колаївської міської ради Дмитро 
Фалько, начальниця управління 
екології та природних ресурсів 
ОВА Олександра Єфименко, в. о. 
першого заступника начальника 
Державної екологічної інспек-
ції Південно-Західного округу 
Андрій Кузюк, начальник Спеці-
алізованої екологічної прокура-
тури Миколаївської обласної 
прокуратури Євген Кириленко, 
працівники ДЕІ, військовослуж-
бовці та представники КП «Ми-
колаївські парки». Таке широке 
залучення учасників підкреслює 
важливість події та об’єднує різ-

ні гілки влади й громаду навколо 
спільної мети.

«Висаджуючи саджанці, що 
походять з рідної землі Тараса 
Шевченка, ми вкотре нагадує-
мо: коріння українського народу 

глибоке, а воля – міцна, як дубо-
ва кора. Миколаївщина завжди 
була і залишається невід’ємною 
частиною соборної України. І по-
при всі виклики, ми продовжує-
мо дбати про довкілля та квітуче 
майбутнє нашої вільної держа-
ви», – зазначив Ігор Щербина.

Саджанці, які були висаджені 
з такою турботою містян, будуть 
під пильною опікою комунально-
го підприємства «Миколаївські 
парки».

Інформація редакції.

Саджанці придбали батьки, які 
спільно обирали та радились, які 
саме дерева садитимуть діти, щоб 
завдяки учнівській ініціативі з’явив-
ся ще один живий слід на рідному 
Намиві. Разом із китайськими фі-
ніками (як ще називають унабі) – 
дерево-ліки, діти висадили й інші 

саджанці дерев – клени, горіхи, 
шовковицю.

Принагідно зазначити, що уна-
бі лікують захворювання легень та 
серця, а одне дерево, за слова-
ми фахівців, спроможне дарувати 
у сезон до шістдесяти кілограмів 
врожаю. Ягоди унабі мають вели-
ку кількість магнію та калію – дуже 
важливих для серцево-судинної 
системи людини мікроелементів. 

Вживати ці плоди спеціалісти 
також радять для зниження висо-
кого рівня холестерину. Вони смач-
ні у будь-якому вигляді, – можна 
їсти свіжими, приготувати компот, 
пюре, мармелад, або ж заморози-
ти, засушити, пов’ялити.

Педагог-організатор Ніна Тка-
чик (на фото) розповіла, що учні 
назвали свою акцію «Зелений код 
поколінь». Колись, у 1991 році, на 

місці споруди нового навчального 
закладу ще був пустир, будівельне 
сміття, уламки залізобетонних па-
лів та пісок. 

Зараз довкола будівлі гімназії – 
справжній оазис живої краси при-
роди: молодий парк, у якому майже 
сто видів дерев, кущів та рослин 
(по одному, чи декілька одиниць).

Зокрема, Ніна Сергіївна наголо-
сила: «Цьогоріч брали участь у акції 
«Зелений код поколінь» – висаджу-
вали молоді деревця учні випускних 
класів - четвертих та дев’ятих. Мо-
лодші школярі постарались, щоб 
поруч з деревами з’явились нові 
клумби. На клумбах дітки висадили 
айстри, майори, чорнобривці, нар-
циси, мальви. Для декого із них це 
було перше знайомство з землею – 
вони ніколи ще не садили квітів, бо 
не було таких умов. 

Тож з великим інтересом слу-
хали розповідь учителя, «які квіти 
і звідки з’являються, – з насіння, 
зернятка чи паростка, наперед ви-
садженого у парникових умовах. 

Ми кожної весни підсаджуємо 
кущі та дерева. Подвір’я гімназії 
– прохідне. І на превеликий жаль, 
постійно мають місце крадіжки мо-
лодих дерев та квітів. 

Був навіть дуже болючий факт: 
років з десять тому нам надіслали 
із Житомирського лісництва п’ят-
десят саджанців дуба. Я особисто 
цим питанням займалась, і лісівни-
ки пішли нам на зустріч. Учні виса-
дили алею вздовж огорожі зони для 
спортивних майданчиків. 

Це була п’ятниця. Ми дуже ра-
діли, пишались, фотографувались, 
коли робили цю добру справу. Ви 
ж тільки уявіть, скільки прохолоди і 

краси нам дарували б у літню спеку 
ці дубочки, якби вони виросли… 

Та коли дітки прийшли у свій на-
вчальний заклад у понеділок – усю 
алею покрали. Порожні ями. Це був 
справжній шок. У декого на очах на-
віть бриніли сльози. 

Здавалося б, дубки – це не фрук-
тові деревця, які можна перепоса-
дити у себе на дачі. Навіщо вони 
тій злій людині знадобилися?.. Хто-
зна. Раз поцупили, значить «для чо-
гось»… 

Та ми не опускаємо рук – злі 
люди крадуть, а наші дітки з до-
брим серцем – садять знову і зно-
ву, і у шкільному парку кожної вес-
ни з’являються і будуть з’являтись 
нові дерева». 

Олександра Ментель, 
журналіст.

Зазеленіють Шевченкові дубиМиколаївщина вко-
тре підтримала 

екологічну та патріотичну 
ініціативу «Шевченко єднає 
Україну». У парку імені Та-
раса Шевченка з’явилися 
молоді дуби, що мають 
особливу історію та глибо-
кий символізм.

Учні Миколаївської гім-
назі ї  № 57 імені Т.Г. 

Шевченка висадили на рідно-
му намиві унабі – дерева-дов-
гожителі. «Ці дерева ростуть 
на одному місці майже 300 
років, а плоди рясно родять 
понад 50 років. Невибагливі 
зелені культури, які дарують 
людям дуже смачні і цілющі 
плоди. Тепер вони з’явились 
у шкільному парку нашої гім-
назі ї », – розповів директор 
закладу Андрій Малахов. 

Зелений код поколінь

Міські новини

uТЕСТОВИЙ ШВЕДСЬКИЙ 
ТРАМВАЙ ПРИБУДЕ ВОСЕНИ

До Миколаєва доставлять пер-
ший тестовий трамвайний вагон мо-
делі M29 зі Швеці ї . Основну партію 
з 40 вагонів планують передати до 
кінця цього року або на початку 2027 
року.

Про це повідомив директор кому-
нального підприємства «Миколаївелек-
тротранс» Юрій Сметана під час прямого 
ефіру у Facebook, пишуть «МикВісті».

Він розповів, що до кінця травня оста-
точне рішення мають ухвалити міська 
та регіональна влада шведського міста 
Гетеборг. Після цього наприкінці серп-
ня – у середині вересня до Миколаєва 
має прибути перший тестовий вагон, 
який почнуть адаптовувати до місцевої 
колії.

Він додав, що наприкінці 2026 року 
або на початку 2027 року розпочнеться 
постачання основної партії трамвайних 
вагонів.

– Це буде близько 40 трамвайних ва-
гонів марки М-29. Багато також було пи-
тань про те, що це старі вагони, їм 50 ро-
ків. Так, їм 50 років, але вони до сьогодні 
рухаються на маршрутах міста Гетебор-
га. Вони не стоять десь під парканом і не 
пиляться. Вони рухаються, працюють і 
обслуговують пасажирів. Вони в набага-
то кращому стані як візуально, так і тех-
нічно, ніж ті трамвайні вагони, які є в нас, 
– пояснив Юрій Сметана.

За його словами, з 15 по 18 травня 
п’ять працівників трамвайного депо – 
водій, механіки та електрики поїдуть до 
Гетеборга для проходження навчання з 
обслуговування цих трамваїв.

uВИНЕСЛИ ВИРОК 
ПІДПАЛЮВАЧУ БАНКА

Винесли вирок чоловіку, який 5 січ-
ня 2026 року підпалив будівлю суду 
на вулиці Самойловича. Йому при-
значили 6 років та п’ять місяців поз-
бавлення волі.

Про це повідомили в Головному управ-
лінні Нацполіції в Миколаївській області.

Засуджений – 19-річний житель Ми-
колаєва, який на замовлення російських 
агентів підпалив адмінбудівлю суду в Ко-
рабельному районі міста.

За даними правоохоронців, у січні 2026 
року чоловік придбав необхідні знаряддя 
та підпалив будівлю. Відеозвіт про по-
шкодження суду відправив замовнику для 
отримання «зарплатні». Тоді поліцейські з 
місця події вилучили фрагменти горіння 
та інші речові докази, які направили на 
експертизу.

«Упродовж кількох днів поліцейські 
встановили та розшукали зловмисника. 
Слідчі оголосили йому про підозру, а суд 
обрав запобіжний захід у вигляді триман-
ня під вартою. Днями за доказами слідчих 
поліції суд призначив зловмиснику пока-
рання у вигляді шести років і п’яти місяців 
позбавлення волі», – розповіли в поліції.

За вироком суду обвинуваченого ви-
знали винним в умисному знищенні або 
пошкодженні майна.

uКРИТИЧНА НЕСТАЧА 
ЛІКАРІВ У ОБЛАСТІ

У лікарнях Миколаївської облас-
ті гостро бракує медиків: заклади 
укомплектовані лише на 66%.

Найбільший дефіцит – анестезіологів, 
сімейних лікарів, дитячих хірургів та ін-

фекціоністів. Через нестачу кадрів лікарі 
працюють із підвищеним навантаженням, 
а пацієнтам часто доводиться витрачати 
більше часу і коштів, щоб отримати допо-
могу.

Керівники медзакладів кажуть, що 
молоді спеціалісти неохоче їдуть у регі-
он через близькість до фронту та слабку 
інфраструктуру. Щоб залучити лікарів, їм 
пропонують службове житло та безко-
штовне навчання.

У 2025 році до інтернатури в області 
вступили 59 людей, однак, цього недо-
статньо: щороку приїздить лише 10–12% 
від потреби. Загалом в області працює 
1886 лікарів і 3399 медпрацівників серед-
ньої ланки.

uЛІТНІ КАНІКУЛИ 
РОЗПОЧНУТЬСЯ В ЧЕРВНІ

Літні канікули у школярів Миколаїв-
щини розпочнуться орієнтовно 5 черв-
ня.

Про це повідомила директорка депар-
таменту освіти і науки ОВА Алла Веліхов-
ська.

За її словами, навчальний процес має 
бути завершений до 1 липня, але це не 
передбачає того, що діти «повинні сидіти 
за партами весь цей час».

«В разі, якщо в закладі були або ка-
рантин, або дистанційка, або ще щось, і 
не встигли вичитати, скажімо, програму, 
то обов’язково сьогодні необхідне повне 
викладення державного стандарту», – за-
значила начальниця.

Втім, орієнтовна дата початку літніх ка-
нікул у школах Миколаївської області - 5 
червня.

«Тобто, в основному, це буде орієнтов-
но 5 червня. Я не можу сказати про кожен 

заклад, це педагогічна рада прийматиме 
рішення, коли вони завершують саме на-
вчальний процес за партами. Далі йдуть 
навчальні екскурсії, різноманітні заходи 
і проведення випускних», – резюмувала 
Веліховська.

uШКОЛЯРІВ ЗНАЧНО 
ПОМЕНШАЛО

У Миколаївській області кількість 
учнів скоротилася майже на 20% у по-
рівнянні з довоєнним періодом.

Основними причинами називають де-
мографічний спад і вимушене перемі-
щення дітей через війну.

Наразі в області навчається понад 94 
тисячі школярів, із яких 81% відвідують 
заняття очно або у змішаному форматі. 
Водночас, частина закладів досі не може 
перейти на повноцінне офлайн-навчання 
через відсутність укриттів – таких шкіл за-
лишається понад 60.

Також у школах регіону здобувають 
освіту майже 5 тисяч дітей із числа вну-
трішньо переміщених осіб.

uВИНОГРАДАРСТВО 
МАЙБУТНЬОГО 
У МИКОЛАЇВСЬКОМУ НАУ 

Миколаївщина зміцнює статус ви-
ноградарського краю через підготов-
ку нових кадрів та розвиток наукової 
бази. 

Так, студенти факультету агротех-
нологій Миколаївського національного 
аграрного університету (МНАУ) провели 
масштабне виїзне заняття, під час якого 
власноруч заклали сучасний промисло-
вий виноградник.

Про це повідомляє виш на своєму сай-
ті.

Заняття з дисципліни «Виноградар-
ство та ампелографія» для студентів чет-
вертого курсу пройшло під керівництвом 
досвідченого наставника – професора 
кафедри виноградарства та плодоовочів-
ництва М. О. Самойленка. Локацією для 
практичної роботи став Навчально-науко-
во-практичний центр університету, який є 
головним полігоном для апробації іннова-
ційних агротехнологій.

Майбутні агрономи не просто спосте-
рігали за процесом, а безпосередньо ви-
конували весь комплекс робіт: підготовку 
ґрунту та розбиття площі; розміщення 
садивного матеріалу згідно з технологіч-
ними картами; дотримання суворих ви-
мог закладання саме промислових наса-
джень.

Ключовою особливістю проєкту стала 
співпраця з елітою українського вино-
градарства. Сертифіковані саджанці най-
кращих столових та технічних сортів були 
надані Національним науковим центром 
«Інститут виноградарства і виноробства 
імені В. Є. Таїрова».

Використання такого високоякісного 
матеріалу гарантує не лише високу при-
живлюваність рослин, а й відповідність 
насаджень найсучаснішим вимогам галу-
зі, що є критично важливим для наукових 
досліджень.

uСПРИЯТИМЕ 
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЮ 
МОЛОДІ

 У Миколаєві відбулася подія, що 
відкриває нові можливості для моло-
ді. ОКП «Миколаївоблтеплоенерго» та 
Миколаївський політехнічний фаховий 
коледж підписали договір про парт-
нерство та ділове співробітництво.

Під час зустрічі керівники закладу осві-
ти та комунального підприємства обго-
ворили актуальні потреби ринку праці, 
підготовку фахівців і перспективи спільної 
роботи.

Документ передбачає широкий спектр 
співпраці, зокрема: організацію вироб-
ничої практики та стажування студентів; 
сприяння працевлаштуванню випускни-
ків; участь підприємства в освітньому 
процесі – від формування навчальних 
програм до роботи в екзаменаційних ко-
місіях; проведення спільних заходів, кон-
курсів і профорієнтаційних ініціатив; залу-
чення студентів і викладачів до виконання 
практичних, курсових і дипломних проєк-
тів; розвиток довгострокового партнер-
ства з урахуванням інтересів обох сторін.

ОКП «Миколаївоблтеплоенерго» має 
потужну технічну базу, яка дає змогу сту-
дентам отримати практичні навички, не-
обхідні для успішного старту кар’єри.

uЛАВКА З ПАРАСОЛЬКОЮ 
ПОЇДЕ НА РЕМОНТ

На Соборній у Миколаєві демонту-
ють популярну лавочку із парасоль-
кою – відвезуть на ремонт.

У Миколаєві планують провести робо-
ти з відновлення лави на вул. Соборній  
перед перетином з вул. Адміральською .

Як повідомляють у КП «Миколаївські 
парки», планується спочатку демонтувати 
цю лавку, а далі провести низку робіт: шлі-
фування, фарбування, покриття лаком.

Також будуть виконані роботи з миття 
конструкції – вона, на жаль, обклеєна та 
змальована різними символами.

Роботи планується завершити до 20 
травня.
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Майстер-класи

Театральна прем’єра

3 стор.  

Дитяча творчість

А ще ансамбль танцю «Невга-
мовні» – це приклад сили, витримки 
та відданості танцю, що не згасає 
навіть у найскладніші часи. Попри 
виклики війни, Анастасії Миколаївні 
вдалося не лише зберегти колектив, 
а й зробити його ще згуртованішим і 
сильнішим.

24 лютого 2022 року стало точ-
кою відліку нової сторінки в історії 
ансамблю – сторінки випробувань, 
втрат і водночас глибокої внутріш-
ньої єдності. Багато вихованців були 
змушені залишити рідне місто, але 
навіть відстань не змогла роз’єднати 
«Невгамовних».

Заняття швидко відновилися в 
онлайн-форматі, перетворившись 
на справжній простір підтримки та 

спілкування. Щоб зберегти команд-
ний дух і подарувати дітям відчуття 
радості, Анастасія Миколаївна іні-
ціювала творчі активності: челендж 
«Літачки надії» та флешмоб «Невга-
мовна ялинка», які об’єднали учас-
ників навколо ідеї єдності та взаємо-
підтримки.

Після звільнення Херсона діти 
почали повертатися додому, в Ми-
колаїв. Поступово відновилися очні 
заняття, наповнені новим змістом і 
ще більшою цінністю кожної зустрічі. 

Навіть у найскладніші часи дітям 
життєво необхідно мати можли-
вість виходити на сцену: проживати, 
осмислювати й виплескувати свої 
емоції через танець. Саме сцена 
стала для вихованців ансамблю «Не-
вгамовні» простором внутрішнього 
відновлення і сили.

У травні 2024 року відбувся їх-
ній перший концерт після тривалої 
перерви. Підготовка до нього була 
непростою: репетиції проводилися 

лише у «зелені години», коли безпе-
кова ситуація дозволяла зібратися 
всім разом. Проте труднощі лише 
загартували колектив і додали осо-
бливого змісту першому виступу. А 
за рік ансамбль представив велику 
концертну програму «Танець нас 
єднає», куди увійшли хореографічні 
номери, сповнені емоцій, пережи-
вань і віри в майбутнє.

Ці концерти стали не просто мис-
тецькими заходами – вони перетво-
рилися на благодійні акції, під час 
яких учасникам колективу вдалося 
зібрати кошти на підтримку Зброй-
них Сил України.

Сьогодні в ансамблі займається 

більше 100 вихованців різного віку. 
Разом з Анастасією Миколаївною 
працює молодий педагог Лілія Віта-
ліївна, Копина, яка опікується під-
готовкою вихованців початкового 
рівня навчання. Якісний музичний 
супровід занять здійснює акомпані-
атор Черновалов Віктор Андрійович.

Репертуар колективу налічує 
понад 20 різножанрових хорео-
графічних постановок, які виріз-
няються чіткими композиціями, 
привабливими сценічними образа-
ми. Серед найкращих постановок 
можна виокремити: українські танці 
– «Зимові розваги», «Варенички», 
«Гуцульські награші», «Ми діти твої, 
Україно!», танці народів світу – індій-
ський «Боллівуд», циганський «Табір 
запрошує гостей», грецький «Цикла-
мен». Популярними і визнаними се-
ред глядачів є сучасні танці: «Залеж-
ність», «Смачненька капуста», «Пісня 
Землі», «Щасливим бути!», «Веселі 
посіпаки», «Ніч лісових мавок».

«Невгамовні» є активними учас-
никами всіх масових заходів, що від-
буваються у Палаці творчості учнів 
та на рівні міста. Колектив впевнено 
заявляє про себе на всеукраїнсько-
му та міжнародному рівні: вихованці 
регулярно беруть участь у конкурсах 
і фестивалях, здобуваючи перемо-
ги, демонструючи якісну підготовку, 
наполегливість і справжню відда-
ність танцю. Серед найвагоміших за 

останні роки – перемоги на: Міжна-
родному фестивалі-конкурсі танцю 
народів світу «Коло» м. Бровари, 
Міжнародному багатожанровому 
дистанційному фестивалі-конкурсі 
мистецтва м. Київ, Всеукраїнському 
фестивалі – конкурсі хореографічно-
го мистецтва Star from Ukraine.

Успіх «Невгамовних» був би не-
можливий без активної підтримки 
батьків, які у цей непростий час до-
помагають та підтримують своїх ді-
тей у щоденній творчій роботі. Анас-
тасія Миколаївна Коломацька каже, 
що небайдужість і згуртованість 
батьків стали важливою складо-
вою спільного успіху. Завдяки тісній 

співпраці вдається зберігати атмос-
феру взаєморозуміння та спільного 
руху вперед.

Сьогодні «Невгамовні» – це не 
просто танцювальний колектив, а 
справжня родина, загуртована ви-
пробуваннями і об’єднана любов’ю 
до танцю. «Невгамовні» та його ке-
рівник Анастасія Коломацька – це іс-
торія про незламність, єдність і силу 
мистецтва, яка допомагає жити, мрі-
яти й рухатися вперед, незважаючи 
ні на що.

Тетяна Камінецька,
методист вищої категорії 

Палацу творчості учнів 
м. Миколаєва.

«К’яроскуро (світлотінь) - це ві-
дома техніка Ренесансу, вона дає 
можливість сучасним дітям до-
торкнутися до височайшого рівня 
мистецтва, – пояснив художник. – 
Навчати дітей і відкривати для них 
мистецькі простори – то є дуже цін-
ним». 

 Майстер-клас був високої май-
стерності: діти мали оволодіти 
складною технікою, до того ж – ба-
гато хто з них вперше в житті пра-
цював олійними фарбами, а для 
роботи спеціально були придбані 
полотна на основі ДСП. Джеймс за-
лишився задоволеним результата-
ми роботи з першого ж дня. 

 Щоби ця мистецька подія ста-
лася, об’єднали зусилля декілька 
організацій. Пан Джеймс завітав 

до Миколаєва разом з Мариною 
Горбуновою – вони співавтори шот-
ландського проєкту з відновлення 
ментального здоров’я «Ukrainian 
Art Project» та співзасновники Укра-
їнського клубу на заході Шотландії 
«Inverclyde Ukrainian Club».

Майстер-клас відбувся в гро-
мадському просторі Community 
House Миколаїв, який облашто-
ваний громадським об’єднан-
ням «Десяте квітня» за підтримки 
Агентства ООН у справах біженців в 
Україні. Цей простір знаходиться в 
одному з приміщень ДХШ на вулиці 
Спаській, 23/1. Завдяки великому 
приміщенню, в залі розмістилися 
біля 30 мольбертів, тут працювали 
учні від 11 до 17 років. Дякуємо за 
підготовку Наталії Моркві. 

Джеймс Страхан (James 
Strachan) на батьківщині відомий 
не тільки як професійний художник, 
який має диплом Академії мис-
тецтв Глазго та виступає учасни-
ком численних виставок. Протягом 
15 років він працював директором 
шотландської благодійної органі-
зації «RIG Arts», набував досвіду як 
викладач і арт-терапевт, за допо-
могою мистецтва щиро допомагав 
людям у відновленні ментального 
здоров’я. 

Окрему увагу треба приділити 
Марині Горбунової – вона мешканка 
Миколаєва, на початку війни виїха-
ла до Шотландії, де познайомила-
ся з Джеймсом на його заняттях з 
арт-терапії. Пані Марина мала тоді 
важкий психічний стан, адже троє її 
синів пішли захищати Україну. 

Саме вона минулого року, при-
їхавши з Джеймсом до Миколаєва, 
вирішила показати йому нашу «Ху-
дожку», яку свого часу закінчила. 
Шотландський художник був вра-
жений красою дитячих робіт, мис-
тецьким вбранням шкільних студій, 

особливою атмосферою творчості, 
яка панувала в школі, талановиті-
стю дітей та викладачів. 2025-го він 
провів тут один майстер-клас – тоді 
його радо зустрічала директорка 
Євгенія Кручиніна.  А цього року 
митець повернувся знов, щоби 
зробити триденну сесію. 

До речі, майстер-класи Джеймс 
робив і в Одесі, і в Києві, але ми-
колаївські юні художники більш 
за інших стали йому до вподоби. 
«Українські учні відрізняються від 
шотландських: вони краще сприй-
мають інформацію, і відчувається 
сильніший відгук на мої поради в їх-
ніх роботах», – відзначив художник. 

Матеріали до занять сьогодні є 
дуже коштовними, отже  допомо-
га  Inverclyde Ukrainian Club дала 
можливість забезпечити учасників 
майстер-класу олійними фарбами, 
пензлями, холстиною.  

Діти були у захваті. Їм запропо-
нували, на перший погляд, зовсім 
просту тему: натюрморт «яблуко 
на столі». Але ж стародавня техніка 
«к’яроскуро» не могла не захопи-

ти юних митців. Спочатку лінійний 
малюнок олівцем, потім покриття 
холста олією, робота з коричневою 
фарбою – умброю – у якості фону, 
використання спеціального лаку, 
який допомагає роботі швидко ви-
сохнути. 

Найскладніше – лессіровка, тоб-
то нанесення декількох тонких, на-
півпрозорих шарів фарби поверх 
уже висохлих. Цей метод дозволяє 
отримати глибокі, переливчасті 
відтінки, пом’якшити контрасти, 
придати об’ємності роботі. Таким 
чином створюється прозорість, 
ефект світіння. Нанести фарбу, 
натиснути пензлем треба дуже ле-
генько, тому пан Джеймс навіть 
брав дітей за руку і показував, на-
скільки легким має бути мазок. 

На фінальній сесії майстер-класу 
був присутній начальник управління 
з питань культури та охорони куль-
турної спадщини Миколаївської 
міської ради Юрій Любаров. 

Він прийшов з чудовим пода-
рунком: до Шотландії гості повезли 

презентаційне видання – книгу про 
миколаївську історію, друковану 
англійською мовою.

«Художка» теж віддячила худож-
нику за чудовий майстер-клас укра-
їнськими дарунками – вишиванкою 
та хусткою у народному стилі.

Співпрацю буде продовжено: 
в майбутніх планах – нові май-
стер-класи, виставки, відеосюже-
ти, благодійні аукціони.

Наталія Христова.
Фото – з архіву ДХШ.

На великій сцені Микола-
ївського академічного 

художнього драматичного теа-
тру відбулася прем’єра вистави 
«Щасливий шлюб» (за інтригу-
ючою п’єсою Едварда Олбі «Хто 
боїться Вірджині ї  Вульф?», ре-
жисер-постановник Євген Кар-
наух). 

Глядачі побачили історію однієї 
ночі, де за зовнішнім добробутом 
ховаються «тріщини», страхи та бо-
лючі таємниці. Джордж (актор Юрій 
Грушенко) – пригнічений життям 
професор історії, невдаха, одруже-
ний з Мартою (заслужена актриса 
Віолетта Мамикіна) – відвертою 
розпусницею та алкоголічкою. 
Після двадцяти років шлюбу їхні 
стосунки іноді сягають безмежної 
ненависті. На одній із вечірок вони 
знайомляться з молодою парою, 
викладачем біології Ніком (актор 
Андрій Балдук) та його дружиною 
Хані (акторка Олександра Шам-
шура), які потрапляють у «павути-
ну» Джорджа та Марти, і розуміють, 
що їхній власний шлюб перебуває 
під загрозою… 

У цій п’єсі поєдналися енер-
гії Шекспіра, Чехова та Іонеску, 

абсурд, глибокий психологізм та 
жорстокість пристрастей. Я не пси-
хіатр, але думаю, що у Марти – іс-
теричний розлад особистості, у 
Джорджа – параноїдний тип харак-
теру, у Ніка – нарцисичний розлад, 
а у Ханні – психічний інфантилізм. 
У ніч жорстоких психологічних ігор 
– один за одним із «шаф» вийма-
ються «скелети». Джордж і Марта 
тільки й роблять, що лаються. 

І при цьому всередині цих жор-
стоких стосунків є …сильне почут-
тя! Гра між подружжям поступо-
во перетворюється на відвертий 
психологічний поєдинок, у якому 
стирається грань між правдою та 
ілюзією. Оголюються всі страхи, 
комплекси та невміння бути щасли-
вим. Усі герої цієї страшної ночі пе-
реживають внутрішню трансфор-
мацію і роблять складний життєвий 
вибір між ілюзією, яка полегшує 
страждання, і жорстокою правдою. 

Ігор Єрмолаєв.
Фото автора.

«Зразковий художній 
колектив» ансамбль 

танцю «Невгамовні» добре 
знають не лише в Микола-
єві, а й далеко за межами 
міста. «Невгамовні» – вели-
кий танцювальний колектив 
із власним стилем, багатим 
репертуаром і творчими здо-
бутками, який гідно пред-
ставляє себе та Палац твор-
чості учнів на різних сценах. 
Очолює ансамбль танцю 
Анастасія Миколаївна Коло-
мацька – засновник колекти-
ву, досвідчений педагог, та-
лановита людина.

У квітні в мистецькому просторі Миколаєва відбулась уні-
кальна подія. Для учнів нашої дитячої художньої школи 

провів майстер-клас (загалом 3 сесі ї !) відомий шотландський 
художник Джеймс Страхан. Подія мала назву: «Little Masters: 
Florence Renaissance Techniques». І це означало, що учні опано-
вували техніку, яку багато століть тому використовували великі 
митці – Караваджо, Леонардо да Вінчі, Рафаель. 

«Невгамовні»: танець, 
що сильніший за війну

Щасливий шлюб за сучасною версією

Як воно – відчути себе легендарним Леонардо да Вінчі?
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Цікава новинаКультурний фронт

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ:
1. Дозвіл робити що-небудь, іти кудись з певною метою. 4. Густа 

напівпрозора маса пташиного яйця, в якій міститься жовток. 8. Помста 
(поет.). 11. У середні віки в Західній Європі – феодал, який одержував 
від заможнішого феодала-сюзерена земельні ділянки й заступництво, 
за що виконував для нього ряд повинностей. 12. Свійська рогата худо-
ба (розм.). 13. Модель, форма одягу або взуття. 14. Обласний центр на 
Україні. 16. Верхня плита капітелі колони класичних ордерів, підкладка 
під архітрав. 17. Дрібна паразитична комаха, яка живиться соком рос-
лин. 19. Одиниця вимірювання густини світлового потоку або ступеня 
освітленості будь-якої поверхні. 20. Урочистий вірш, присвячений якійсь 
видатній події, відомій особі. 21. Друкована стандартна форма якогось 
документа, що заповнюється окремо конкретними даними. 23. Керівник 
руху «рівних» у Франції, один з попередників наукового комунізму. 25. 
Муніципалітет у Франції, у регіоні Лангедок-Руссільйон, департамент 
Східні Піренеї. 26. Один з регіонів Тибету. 28. Річка в Південній Азії, яка 
витікає з Тибету й впадає в Індійський океан. 29. Австрійський олім-
пійський комітет. 31. Вигук вираження фізичного болю, страждання, 
переляку, відчуття полегшення і т. ін. 32. Диференціальний оператор 
Лапласа. 35. В давньоєгипетській релігії – бог Сонця, творець світу. 36. 
Позад, по той бік чого-небудь. 37. Те саме, що плов. 38. Назва серії літа-
ків авіаконструктора Антонова. 40. Складова частина (кільце) ланцюга. 
42. Людина, яка, за Біблією, побудувала ковчег, що допоміг їй із сім’єю 
і тваринами врятуватися від усесвітнього потопу. 43. Плита (звичайно 
квадратна), що становить верхню частину капітелі колони. 44. Живий 
андезито-базальтовий стратовулкан на острові Сицилія висотою близь-
ко 3380 метрів. 46. Морський десятиногий короткохвостий рак. 47. Роз-
мова, мова. 48. Український художник-графік та письменник. 50. Вели-
кий морський рак ряду десятиногих, що водиться в Атлантичному океані 
й ціниться за смачне м’ясо. 52. Спеціальний пристрій або навіс над 
чим-небудь. 54. Екскаватор, яким виймають торф із покладу. 55. Рештки 
перетравленої їжі, що їх викидає кишечник назовні. 57. Той, хто постійно 
виражає своє невдоволення з приводу чого-небудь (розм.). 58. Акціо-
нерне товариство. 59. Дійсний статський радник, досвідчений слідчий з 
особливо важливих справ при штабі Західного фронту Російської армії 
в період першої світової війни, видатний російський контррозвідник. 61. 
«І у синю даль понад горами лине пісня ..., – про чудовий край, чарівний 
край Черемоша й Прута», – співає Софія Ротару. 62. Автоблокування. 64. 
Жінка, яка має однаковий з ким-небудь вік. 67. ... Паркер (британський 
сценаріст, режисер, продюсер – стрічки «Now Is Good», 2012; «The Best 
Exotic Marigold Hotel», 2011). 68. Кущ або дерево родини маслинкових із 
вузьким сріблястим листям і запашними жовтими квітками; дика масли-
на. 70. Верхня частина будівлі, що служить її покриттям. 71. Уявні прямі 
лінії, які проходять через середину якого-небудь тіла чи простору. 72. 
Заглиблення в землі. 73. Вацлав ... (чеський політик, драматург, есеїст). 
76. Отвір у димоході (до стелі), який затуляють для збереження тепла 
тощо. 79. Згущена варінням смола. 80. В Англії, США та в деяких інших 
країнах – ввічливе звертання до чоловіка. 82. Неопізнаний літаючий 
об’єкт. 84. Ріка в Італії, на якій стоїть Рим. 85. Рід дерев та чагарників 
родини падубових (Aquifoliaceae). 87. Невеличка заглибина на щоці, 
підборідді. 88. Місто на сході Португалії, центр однойменного округу та 

муніципалітету. 89. Застаріла назва литовського міста Каунас. 90. Рівна 
місцевість, вкрита трав’янистою рослинністю, що розвивається протя-
гом усього вегетаційного періоду. 91. Рід хижих птахів родини яструбо-
вих ряду соколоподібних. 92. Вода, що стікає звідкись.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:
1. Міжнародна угода, звичайно великого політичного значення. 2. 

Промениста енергія, що випромінюється яким-небудь тілом, сприйма-
ється зором і робить видимим навколишнє. 3. Американська акторка, яка 
грала Вікі Донован у телесеріалі «Щоденники вампіра». 4. Великий вечір 
з танцями. 5. ... і Петров (радянські письменники-співавтори сатирично-
го роману «Дванадцять стільців»). 6. Урочиста обіцянка, зобов’язання. 
7. Те саме, що кивок. 8. Українська співачка, оригінальна виконавиця 
українского фольку. 9. Свійська тварина родини собачих, яку використо-
вують для охорони, на полюванні і т. ін. 10. Декоративна споруда у ви-
гляді брами, що завершується склепінням. 15. Річка у Росії, в республіці 
Комі, притока Печори. 18. Місто в Румунії. Повіт Бреїла. 20. Золота .... 
21. Йоганн Себастьян ... (німецький композитор). 22. Німецький філо-
соф, засновник філософії техніки. 23. Почуття сильного обурення. 24. 
Співочий колектив, що разом виконує вокальні твори. 25. Англійський 
хімік, фізик і філософ 17‑го сторіччя, один із засновників Лондонського 
королівського товариства. 27. Споруда, що розмелює зерно на борош-
но за допомогою вітряної, водяної, парової та іншої енергії. 28. Спектор 
... (український кінопродюсер, кінопрокатник 1910‑х років). 30. Гарбуз. 
32. Прилад для визначення питомої ваги молока. 33. Багаторічна тро-
пічна й субтропічна трав’яниста рослина з довгастим м’ясистим листям, 
укритим по краю шипами. 34. Та, хто набавляє ціну. 36. Безсилля, слаб-
кість через що-небудь виснажливе (утому, муки, важку працю і т. ін.). 39. 
Вибивання на тканині певним способом якогось узору. 41. Мохаммед ... 
ас-Садат (третій президент Єгипту). 43. Хімічний елемент, безбарвний, 
без запаху газ, що входить до складу повітря і не вступає в хімічні сполу-
ки (Ar). 45. Одиниця виміру земельної площі в Англії і Північній Америці. 
46. Муніципалітет у Франції, у регіоні Пуату-Шарант, департамент При-
морська Шаранта. 49. Стрімке падіння великої частини ґрунту, гірської 
породи, снігу і т. ін. внаслідок зсуву, руйнування і т. ін. 51. Курс вітриль-
ного судна відносно вітру. 53. Лінійне або колове розташування поділок, 
що відповідають певним значенням вимірюваної величини, на певній 
частині вимірювального приладу. 55. Водоплавний птах родини качи-
них. 56. Живіт, утроба як символ материнства (поет.). 59. Фігура, що має 
вигляд витягнутого круга. 60. Тонкий, пронизливий крик. 63. У релігійних 
віруваннях – творець, що створив світ і керує ним та вчинками людей. 
65. Міжнародна ріка в Центральній Європі. 66. Безбарвний отруйний 
газ, що являє собою нітрид Карбону. 67. Студійний альбом української 
співачки Ірини Білик. 69. У футболі й хокеї – півзахисник, гравець серед-
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uСТВОРЮЄТЬСЯ ЦИФРОВА 
МАПА МЕРЕЖ ВОДОКАНАЛУ

У Миколаєві обстежують мережі 
водоканалу, аби створити детальну 
цифрову мапу. Це дозволить швид-
ше знаходити аварії, планувати ре-
монти та ефективніше розвивати 
інфраструктуру міста.

Ініціатива реалізовується органі-
зація «Південна стратегія розвитку» 
в межах проєкту «Гідність та стійкість 
прифронтових громад». Про це пишуть 
на сторінці організації.

Частина робіт вже виконана. За пів-
тора місяця обстежено 5 000 колодязів. 
Як коментують в організації, це 50% від 
загальної кількості об’єктів, необхідних 
для повного цифрового моделювання 
каналізаційної системи міста.

Крім того, МКП «Миколаївводока-
нал» отримав від Данії обладнання для 
сучасного відновлення мереж, яке доз-
воляє зменшити кількість розритих до-
ріг і підвищує точність ремонтних робіт.

Про це повідомила Данська рада у 
справах біженців у Фейсбуці, передає 
Укрінформ.

«DRC закупила та передала МКП 
«Миколаївводоканал» локаційну систе-
му для горизонтально спрямованого 
буріння. Така система зменшує кіль-
кість розритих доріг і підвищує точність 
ремонтних робіт», – йдеться у повідом-
ленні.

u«КВИТОК КОНТРОЛЕРА» – 
«ЗАЙЦЯМ» ОСОБИСТО

У Миколаєві в громадському 
транспорті запроваджують «квиток 
контролера» для пасажирів, які не 
оплатили проїзд. Його вартість ста-
новитиме 300 гривень.

Про це повідомив директор КП «Ми-

колаївелектротранс» Юрій Сметана під 
час прямого ефіру.

За його словами, у транспорті за-
проваджують спеціальний «квиток 
контролера», який пропонуватимуть 
пасажирам, які не оплатили проїзд.

«У разі відмови пасажира оплати-
ти проїзд контролери фіксуватимуть 
порушення за допомогою боді-камер 
і зможуть скористатися наявною у них 
тривожною кнопкою для виклику охо-
рони. Під час перевірки наявності квит-
ків у пасажирів транспорт залишати-
меться на зупинці».

Зі слів директора, у разі конфлікту 
після прибуття Державної служби охо-
рони порушника виводять із транспор-
ту та передають поліції. Правоохоронці 
можуть скласти адмінпротокол за без-
квитковий проїзд.

Гроші зі сплати за проїзд підуть 
на ремонт та підтримання трамвай-
но-тролейбусної інфраструктури, пові-
домив директор підприємства.

uСИН ШОУМЕНА – ЛІДЕР 
СЕРЕД КАРТИНГІСТІВ СВІТУ

15-річний син уродженця Мико-
лаєва, українського телеведучого 
Єгора Крутоголова, став лідером 
світового рейтингу картингу.

Про це Єгор Крутоголов написав на 
своїй сторінці у соцмережі Facebook.

Як повідомляється на сторінці «Фор-
мула-1 Королівські перегони», україн-
ський картингіст Лев Крутоголов очо-
лив світовий рейтинг FIA International 
Karting Ranking (IKR) та став найкра-
щим серед понад тисячі пілотів.

Лідерство у рейтингу спортсме-
ну приніс успішний виступ на пер-
шому етапі престижного чемпіонату 
Champions of the Future.

Наш най-
красивіший 
мат поєднує 
с к л а д н і с т ь 
к о м б і н а ц і ї 
математика 
Сканаві з ви-

тонченістю Юнга. Россолімо 
жертвує кілька фігур, щоб за-
лучити короля супротивника 
в матову мережу, а потім за-
тягує її маневром власного 
короля і довершує все тихим 
ходом тури, і наостанок якою 
фігурою ставить мат у шість 
ходів? Вирішуємо!

Андрій Карпінський.
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Ах, Россолімо, Россолімо!
1. Вік просвітництва відкрив 

ціле сузір’я блискучих імен фі-
лософів-письменників та пись-
менників-мислителів: Роберт 
Бернс, Генрі Філдінг, Даніель 
Дефо, Джонатан Свіфт, Воль-
тер, Дені Дідро… Де ми найчас-
тіше бачимо портрет українця, 
який також входить до цього 
списку?

2. Лікар, який відвідав 
Башмачникова, порадив його 
квартирній господині замовити 
сосновий ІКС. Яке пристосу-
вання має ІКС у дитячих стра-
шилках?

3. Перське прислів’я гово-
рить, що питаючи, дійдеш до 
Мекки. Куди можна дійти, згід-

но з аналогічним українським 
прислів’ям? 

4. Мисливець хвалить вечір, 
а рибалка його. Який він згада-
ний у назві картини Сурікова?

5. Він написав безліч есеїв. 
п’єс та романів, але слава його 
дитячих книжок, які він присвя-
тив синові, затьмарила його 
інші твори. Хто він?

Відповіді на питання 
з минулого номера:

1. Мафія;
2. Графолог;
3. Чорна кішка;
4. Чотири президенти США, 

голови яких висічені на горі 
Рашмор;

5. Сіракузи.
Питання підготувала 
Тетяна Макаронова.

В пам’ять про заслу-
жену художницю 

України Інну Макушину 
та з нагоди 85-річчя від 
дня ї ї  народження в Ми-
колаївському обласно-
му художньому музеї ім. 
В.Верещагіна відкрилась 
виставка «Мистецтво 
крізь життя».

Мальовнича спадщина 
художниці представлена на-
тюрмортами, пейзажами та 
портретами. А її скульптура 
«Мауглі», що розташована 
поблизу Миколаївського зо-
опарку, як і пам`ятник виз-
волителю на Кургані Слави 
у Новій Одесі давно відомі в 
Україні й далеко за її межа-
ми.

Добрими словами тала-
новиту жінку, матусю, по-
другу, художницю й скуль-
птора згадували заступник 
голови Миколаївська об-
ласна державна адміністра-
ція Юрій Гранатуров, голо-
ва Миколаївської обласної 
ради Антон Табунщик, го-
лова Миколаївської облас-
ної організації Національна 
Спілка Художників України 
Дмитро Артим, друзі і коле-
ги мисткині.

Інна Вікторівна Макуши-

на була неперевершеною 
майстринею анімалістичної 
скульптури малих форм. 
Образи тварин, які народжу-
валися з під її стеку, мають 
свій характер. Їх відвідувачі 
також мають змогу побачи-
ти в експозиції. Витончена 
індивідуальність притаман-
на й композиціям «Танок», 
«Відпочинок», «Балери-
на», «Хлопчик з ящіркою». 
По-особливому виглядають 
її мальовничі роботи. Ху-
дожниця віддавала перева-
гу олійним фарбам. У поєд-
нанні з високопрофесійним 
стилем Інни Макушиної гля-
дачеві по-особливому від-
криваються зимові пейзажі, 

світ предметів у натюрмор-
тах.

Особливого тепла події 
надала присутність роди-
ни художниці – її чоловіка 
Юрія Андрійовича Макуши-
на, сина Віктора Макуши-
на та онука. У залах музею 
відчувалася жива тяглість 
поколінь – справжня мис-
тецька династія, де талант і 
внутрішня культура переда-
ються як природне продов-
ження життя. Юрій Андрійо-
вич Макушин – заслужений 
художник України, митець 
глибокої образної сили та 
пластичної виразності. Ві-
ктор Юрійович Макушин 
продовжує родинну тради-

цію як художник, поєднуючи 
її з музикою; під час відкрит-
тя він щирим штрихом додав 
події особливої душевності.

Експозиція об’єднала 
скульптуру, живопис і гра-
фіку, розкриваючи багато-
гранний світ Інни Вікторівни 
Макушиної. Її твори мають 
особливу силу впливу: по-
лотна ніби живуть власним 
внутрішнім життям, скуль-
птури сповнені подиху, а 
графічні образи постають 
перед глядачем у постійно-
му русі й перетворенні. Це 
мистецтво, що виходить за 
межі споглядання – воно 
запрошує до внутрішнього 
діалогу, до тонкого відчуття 
і переосмислення.

Інформація редакції.

Історія життя та перемог 
олімпійської чемпіонки 

Ольги Харлан вийде на вели-
кі екрани. Художню стрічку 
знімуть у жанрі спортивної 
драми та байопіку, проте, ї ї 
сюжет вийде далеко за межі 
лише спортивних досягнень.

Про це повідомляють Ми-
колаївські новини з поси-
ланням на творців фільму – 
UnitedContentHUB та Starlight 
Media.

Ольга Харлан – особистість 
світового масштабу. Вона стала 
першою в історії українкою, на 
честь якої компанія Mattel ство-
рила персональну ляльку Бар-
бі. Легендарний бренд включив 
нашу шаблістку до лінійки Role 
Models, визнавши її приклад на-
дихаючим для мільйонів дівчат 
по всьому світу.

Тепер цей шлях – від перших 
тренувань у Миколаєві до ви-
знання світовими брендами та 
олімпійських вершин – покажуть 
у кіно. Сама Ольга зазначає, що 
це буде історія не просто про 
фехтування, а про складний ви-

бір, витримку та моменти, що 
ламають або, навпаки, дають 
сили піднятися.

– Я хочу, щоб ми передали 
все максимально чесно, без 
прикрас. Очікую, що наш фільм 
стане не просто переказом фак-
тів, а живою емоцією, щоб кожен 
відчув ту енергію, яку я знаходи-
ла в критичні моменти, – поділи-
лася Ольга Харлан.

Над сценарієм працює Марія 
Ткачук у парі з колегою з Голліву-
ду Стівом Капланом. Творці обі-
цяють показати не лише тріумфи 
на міжнародній арені, а й особи-
сту драму, внутрішню боротьбу 
та залаштунки великого спорту.

Особливу увагу приділять 
темі принциповості Харлан та її 

протистоянню російській агресії 
у світовому спорті. Як зазначив 
президент НОК Вадим Гутцайт, 
стійкість Ольги стала такою ж 
потужною зброєю, як і її шабля.

Подробиці щодо назви філь-
му та акторського складу поки 
що тримають у секреті. Головна 
інтрига – хто саме зіграє знаме-
ниту миколаївку – також не роз-
крита.

Проєкт реалізується в межах 
державної програми «Тисячо-
весна» від Міністерства культу-
ри. Реліз фільму в національ-
ному прокаті заплановано на 
початок 2027 року.

Інформація редакції.

На стіні Микола-
ївського ліцею 

№40 завершили ство-
рення муралу, присвя-
ченого пам’яті Вадима 
Сердцева (14.01.1930 – 
20.09.2025) – відомого 
озеленювача міста.

Вадим Сердцев працю-
вав інженером на Мико-
лаївському глиноземному 
заводі, а після виходу на 
пенсію присвятив себе 
озелененню міста. За 20 
років він висадив у Микола-
єві  понад 20 тисяч дерев і 
кущів, зробивши вагомий 
внесок у благоустрій місь-
кого простору.

Мурал профінансував 
місцевий підприємець, ім’я 
якого наразі не розголошу-
ють. Місце для розміщення 

стінопису було погоджене з 
головним архітектором мі-
ста. Авторкою ескізу стала 
художниця Валерія Кучер.

Новий мурал має стати 
символічним нагадуванням 
про людину, яка суттєво 
вплинула на озеленення та 
розвиток міста.

Інформація редакції.

Якщо варить голова…
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Мистецтво крізь життя Ольга Харлан з’явиться на кіноекрані

Велике серце на стіні

На виконання наказу Держгеокадастру від 17.02.2026 № 44 
«Про проведення державної інвентаризації земель у 2026 році» та 
договору про надання послуг від 21.04.2026  № 61-Г укладеного з 
ГУ ДГК у Миколаївській області ТОВ «УКРГЕОСИСТЕМ» виконує 
роботи щодо інвентаризаці ї  земель водного фонду держав-
ної власності на території Баштанського, Вознесенського, Мико-
лаївського, Первомайського районів Миколаївської області. 

Роботи проводитимуться протягом травня-вересня 2026р.
Просимо землевласників (землекористувачів) суміжних зе-

мельних ділянок звертатись до ТОВ «УКРГЕОСИСТЕМ» за адре-
сою: 03115, м. Київ, вул. Серпова, 11.к.317, тел.+380973410844, 
ukrgeosystem@gmail.com з метою погодження меж земельних діля-
нок.

Управління комунального майна Миколаївської міської ради оголо-
шує про пошук власника мережі водопостачання по вул. Гаражній в м. Мико-
лаєві Миколаївської області та яка має наступні технічні параметри: 
uдовжина – 437 м; діаметр – 100 мм; 
uматеріал – чавун, сталь; 
uрік влаштування – 1980 р.; 
uколодязь на врізці до магістральної мережі – 1 шт.; 
uпожежний гідрант – 1 шт.; 
uтип комунікації – підземні. 
З письмовою заявою про право власності на вищезазначену мережу 

водопостачання просимо звертатись до управління комунального майна 
Миколаївської міської ради за адресою: вул. Адміральська, 20, м. Миколаїв 
Миколаївської області з понеділка по п’ятницю з 13.00 до 17.00 (електронна 
адреса – komunmaino@mkrada.gov.ua). 

Управління комунального майна Миколаївської міської ради.
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